
trajajoča draginja. Vsled te je zabredlo uredništvo že v 
velike dolgove, tudi delevstvu ne zadostuje njegova mez
da v pokritje raznih nujnih potrebščin, in kako šele kme
tje jadikujejo pod bremenom vsakojakih plačil in nad dra
ginjo raznih neobhodno potrebnih predmetov, kajti njih 
naročitev presega že tudi njihove dohodke. Z ozirom na 
draginjo morajo odlagati, pa tudi omejevati naročanje 
vmes. neobhodno potrebnih predmetov do skrajne mož
nosti, a vse eno se mnogi vgrezujejo v dolgove, ki bodo 
marsikaterega gospodarsko uničili. 

Iz časniških poročil posnemamo, da se na merodaj
nih mestih resno deluje na zboljšanju gmotnega položaja 
pri uredništvu, tudi na delevce se še precej misli; nič pa 
se ne čita, do bi se nameravalo kaj ukreniti v zboljšanje 
kmetovega stališča, odnosno položaja. 

Seli naj ta stan, ki zavzema toli važno ulogo v pre
hrani občinstva, prezira? Ali se nej stan, čegar proizvodi 
so se izkazali v svetovni vojni med vsemi drugimi naj
večjega pomena, hira in se pogubi? Ali ni posebno pri 
nas Jugoslovanih kar naravnost opasno, pa tudi nehva
ležno, pustiti ta stan v bedi in revščini? 

Podcenjevanje kmetskega stanu bi ne bilo pogubno 
samo za stan, ampak isto bi tudi me>čno oviralo napredek 
in s tem dobrobit države. Zato je razvidno, da bo treba 
na merodajnih mestih tudi prav resno razmotrivati, kako 
se naj pride kmetskemu stanu na pomoč. Ne mislim, 
da bi naj bila ta pomoč kmetom v denarju podeljena, bila 
bi to sicer trenutno olajšava; za splošno dvignenje blagi
nje kmetskega stanu, ki temelji na trajni pomoči, pa bi 
Lila le majhnega pomena. 

Vsi vidimo, da kmetovo prizadevanje stremi za tem, 
si z lastno močjo pomagati, toda njegove vednosti in zna
nosti, ki prihajajo tukaj v večji meri v poštev, najčešče 
ne zadostujejo. To je jasen dokez, da se mu mora dati 
več strokovne izobrazbe, da bo usposobljen v takih polo
žajih, kakor je dandanašnji, napram višjim zahtevam tek
movati z višjo reprodukcijo in s pametnejšim izrabljanjem 
iste. 

Pa se bo reklo: Naj čita poučne strokovne knjige in 
časopise; v teh bo našel marsikoj poučnega v zboljšanje 
svojega neprijetnega položaja. Prav, toda škoda, da mu 
ravno te navadno manjkajo; a če bi jih tudi imel, bi se ž 
rjimi prav malo okoristil, ker tamkaj izvajanih razprav ne 
razume in vsled tega nima in tudi ne more imeti zodost
nego zanimanja do čitanja istih. Manjka mu pač neobhod
no potrebna podloga, ali manjkajo mu osnovne strokovne 
znanosti. Te pa si zamore pridobiti le v šoli pri teoretično 
vrlo neobreženem m prektično izvežbenem učitelju. 

Merodajni činitelji, razmotrivejte povedano in dajte, 
oziroma priskrbite kmetom osnovne kmetijske šole. Le 
tokrat boste kmetu v resnici pomagali in dvignili kmetski 
stan, ako boste preskrbeli dobro osnovno kmetsko izob
razbo.  Več o tem se bomo pogovorili v bodoče. — T. 

Dajte aam oseivne kmetijske 
Šole. 

Tisti vneti in mnogobesedni preroki, ki so nam na 
koncu svetovne vojne napovedoveli v najkrajšem času, 
že v par mesecih, nastop rajskih rajmer ter vzbujali v nas 
prijetne nade na črez vse prijetno bodočnost, so se zmo
tili, da, zelo so.se vareli in ž njimi smo prevarani vsi. 
Tlači nas namreč že sedaj nebroj vsakojakih neprilik in 
nevolj. Med raznimi neprijetnimi povojnimi posledicami 
povzročuje brezdvomno največ nezadovoljstva še naprej 

http://so.se

